

## 幸福生活

# “美好生活能量站” 让身心安处即是家

■蒋彧森、吴家林

“我是一名样衣师，平时需要拍摄一些样衣照片给版师和工艺师确认。以前拍照总是不满意，要么曝光过度，要么重点部位没有对焦上。”雅莹集团技术中心样衣师杨慧娟感慨道，多亏了参加这次培训班，讲课老师教了很多拍摄技巧，特别有收获。

杨慧娟口中的培训班就是嘉兴市秀洲区总工会打造的“美好生活能量站”推出的“美好生活在身边”普惠活动之一。

“美好生活能量站”是基于职工所需、工会所能出发的深化工会改革

的探索实践。这个由秀洲区总工会主办的职工文化普惠项目以各类型文化生活类培训为落地载体，以公益化、普惠化、多元化的方式，向全区职工馈赠“美好生活能量包”。

近年来，秀洲区各级工会着眼于满足职工群众精神文化需求，推动创建“美好生活能量站”，倾心打造职工专属的“学校”和“乐园”。在当前疫情防控常态化形势下，职工文化培训如何守正创新，秀洲区总工会因势而动，调整思路，通过“线上播、线下送”两轮驱动融合推进，力促“美好生活能量站”流动起来、辐射开来。

“美好生活能量站”在运作方式

上，致力于探索一体化联动共振机制；在资源整合上，致力于建设美好生活能量站师资库；在服务对象上，致力于扩大普惠面；在人才培育上，致力于打造一支职工文化骨干梯队。

打造有益、有趣、有用的文化培训阵地，是“美好生活能量站”的工作主题。今年，秀洲区总工会对标基层群众的实际需求，广泛整合社会文化资源，在去年的基础上，新增了瑜伽、羽毛球、舞蹈、社交礼仪、健康养生、剪纸、烘焙、摄影、插花、茶艺等送文化服务。

通过资源整合，推进“美好生活能量站”基地建设，是营造工会文化

惠工大格局的有力举措。”秀洲区总工会副主席余建平告诉笔者，让“美好生活能量站”在全区职工中流行起来，活跃起来，送上更丰富有料的文化大餐，让职工群众的身体和心灵都能随时找到身边的“家”，元气满满地投入每天的工作中，不断扩大文化的普惠面，以“物质+精神”的双料服务为全区职工群众赋能，将“美好生活能量站”建设成职工喜爱的新阵地。

作为职工的娘家，秀洲区总工会一直在积极探索新时代工会工作的创新模式。下一步，秀洲区将努力打造工会文化惠工的大格局，不断构建“大教育”格局，发挥“大学校”作用。

## 美丽乡村 水清景美

夏日的仙居县永安溪白塔镇井头垟鱼鳞坝，蓝天白云，绿水青山构成一幅美丽画卷。

近年来，仙居县坚持党建引领、绿色发展，加快推进全域治水、水污染防治、水生态修复、水资源保护，打造了一批生态景观河道，助力美丽乡村建设。

通讯员王华斌 摄



## 城市生活

## 杭州奥体中心部分场馆即将向市民开放 预约攻略收好

■杭网

为了进一步落实全民健身国家战略，最大限度发挥亚运场馆在体育竞技、全民健身和文化等相关领域中的作用，充分满足市民群众日益增长的体育需求，据悉，杭州奥体中心主体体育场（大莲花）和网球中心决赛馆（小莲花）将于近期面向公众开放。

杭州奥体中心体育场“大莲花”2017年落成，可容纳观众8万人，将承担杭州亚运会、亚残运会开闭幕式及亚运会田径比赛任务；网球中心决赛馆“小莲花”2019年7月落成，可容纳观众1万人，将承担杭州亚运会网球、软式网球、亚残运会轮椅网球比赛任务。除田径比赛场及网球比赛场、训练场外，大小莲花园区内还配备田径训练场1片、室外篮

球场2片、室外排球场2片以及室外羽毛球场4片，在保证重要赛事功能的前提下，丰富了全民健身运动涵盖项目。

在确保亚运筹备工作进度及比赛建筑保护前提下，运营单位杭州滨江奥体运营有限公司积极准备场馆全民健身对外开放工作，本着便民、惠民的根本原则，预留了部分免费开放时段，本周在田径训练场（跑道）、室外篮球场、室外排球场、室外羽毛球场进行了试运行，计划于近期全面启动包括网球训练场在内的全民健身场地。

市民可通过线上及线下方式进行场地预定，届时需凭借预约信息和7天内核酸阴性证明、健康码绿码以及行程卡（未带星），经测温进入场馆后，依现场导视标识抵达预约场地，通过

场馆智能闸机或其他核验点进入。

同时，结合防疫与项目运动特点要求，开放场地将进行人员限流，当场地达人数上限后，按“出一进一”原则执行。

线上场地预约途径：

（1）乐动力APP—场馆预定—大小莲花—选择场地、场次—立即购买—支付；

（2）支付宝APP—大小莲花杭州奥体（生活号）—运动订场—选择场地—选择场次—立即购买—支付；

（3）支付宝APP—乐动力小程序—场馆—大小莲花—订场—选择场地、场次—立即购买—支付；

（4）支付宝APP—智能亚运一站通小程序—运动—场馆预定—大小莲花—订场—选择场地、场次—立即购买—支付；

（5）浙里办APP—体育公共服务—找体育场—体育场—大小莲花—选择场地、场次—预定—选择场次—提交订单—支付；

（6）微信公众号—大小莲花杭州奥体—选择服务商—选择运动订场—选择场地、场次—立即购买—提交订单；

（7）浙里办APP—亚运场馆在线—大小莲花（田径）—立即预约—选择场次—购票—立即购买。

预定及服务咨询电话：

18858125255

交通提醒：

自行车市民需从位于闻涛路的奥体中心5号门进入，场内配有停车区；非驾车市民需从位于飞虹路的奥体中心3号门进入，非机动车请于进场前自行安排停放。

场馆智能闸机或其他核验点进入。

同时，结合防疫与项目运动特点

要求，开放场地将进行人员限流，当

场地达人数上限后，按“出一进一”

原则执行。

线上场地预约途径：

（1）乐动力APP—场馆预定—大小

莲花—选择场地、场次—立即购买—

支付；

（2）支付宝APP—大小莲花杭州

奥体（生活号）—运动订场—选择地

—选择场次—立即购买—支付；

（3）支付宝APP—乐动力小程序—

—场馆—大小莲花—订场—选择地

—场次—立即购买—支付；

（4）支付宝APP—智能亚运一站通

—小程序—运动—场馆预定—大小莲

花—订场—选择场地、场次—立即购

买—支付；

（5）浙里办APP—体育公共服务—

—找体育场—体育场—大小莲花—

—选择场地、场次—预定—选择场次—

—提交订单—支付；

（6）微信公众号—大小莲花杭州

奥体—选择服务商—选择运动订场—

—选择场地、场次—立即购买—提交

订单；

（7）浙里办APP—亚运场馆在线—

—大小莲花（田径）—立即预约—选

—场次—购票—立即购买。

预定及服务咨询电话：

18858125255

交通提醒：

自行车市民需从位于闻涛路的奥

体中心5号门进入，场内配有停车区；

非驾车市民需从位于飞虹路的奥体中

心3号门进入，非机动车请于进场前

自行安排停放。

## 收藏故事

## 这个江山人收藏了20多部“宝贝”

# 带你穿梭时光，回到过去

■何小丽

作，在江山剧院为演出服务。1982年，江山剧院改名为江山

影剧院，引进了新的电影放映机，刘士杰被派到省里学习培训了半年，后续影剧院的设备都是他和同事自己安装的。

从电影放映员，到江山电

影发行公司经理兼江山电影院经

理、江山市星光电影有限公司法

司法定代表人、衢州市电影家

协会副主席，四十多年来，他从

未和电影分离开。一路走来，

他见证了我国电影行业的发展

变迁：电影院从国有改为民营，

胶片电影改为数字电影……

“那个时候一个星期最多

放一两场电影，每次去乡镇要

雇人拉设备、到村民那里借凳子。

只要一放电影，大家就围

着我们转。”虽然后期影院改

制，设备更新换代，刘士杰却舍

不得陪伴自己多年的物

件。他开始有意识地收藏电

影放映设备，经常去常山、开

化等地淘宝，入手的藏品也越

来越多。听说海宁有个民间

电影珍藏馆，他还专程去参

观，学习借鉴。这几年，他加

入了很多与电影有关的微

信群，联系更方便。如今，刘士

杰保存的老放映机有20多台，

从最早的8.75毫米的拷贝放

映机、16~35毫米移动放映机、

35毫米的固定机到现代的数

字机一应俱全，还有录音机、

电唱机、倒片机、扩音机等20

多台，老电影海报1200多张、

电影杂志500多本，电影拷贝

600本左右，大部分没有损坏，仍可以放映。

在刘士杰家三楼，摆放着几台不同时代的放映机，因为

场地有限，部分机器他另租了

场地存放。这台正在播放《英

雄虎胆》的是德国产16毫米移

动放映机，刘士杰前几年花了

7000多元购入。2021年，为了

庆祝建党100周年，他免费向

基层单位提供片源和部分放

映机，联合相关部门组织了20

多场公益老电影海报展下基

层进农村、进校园活动以及博

物馆展览等，参观人数逾8万

人次。他还组织红色公益电

影放映活动2000多场，红色老

电影海报、老电影放映机展览

还辐射到衢州市博物馆以及江

西省玉山县博物馆等地，很受

欢迎。

“放映机的存放对温度、湿

度有较高要求，高温、高湿会造

成电子元器件不可逆的损坏，

家里的存放条件有限。”刘士杰

说，机器是冰冷的，但是放出来

的东西是温润的，他的愿望是

将来能够建一个电影展厅，让

参观者能够感受到电影的温度。

因为他坚信，老电影收藏有别

于其他种类的文化艺术品品

收藏，只有展示出来才有意义。

放映机在变，电影在变，时

代在变，但刘士杰心中对电影的

执着和热爱始终没有改变。

他收藏的老式电影放映机像一

朵烟花，定格了时光，见证

了历史。